
Школьный этап 
Всероссийской олимпиады школьников по географии 

8 класс, 2024-2025 учебный год 
Максимальный балл - 63 

 
Время выполнения работы - 45 минут. 
Не разрешается пользоваться атласами и иными источниками информации. Удачи! 

 
АНАЛИТИЧЕСКИЙ РАУНД 

Задание 1 
(за верные ответы на вопросы – по 2 балла, максимальное количество баллов – 16) 

………… – страна наоборот 
Она располагается под нами. 
Там, очевидно, ходят вверх ногами. 
Там наизнанку вывернутый год. 
Там расцветают в октябре сады, 
Там в январе, а не в июле лето. 
Там протекают реки без воды 
(Они в пустыне пропадают где-то). 
Там в зарослях следы бескрылых птиц, 
Там кошкам в пищу достаются змеи, 
Рождаются зверята из яиц, 

И там собаки лаять не умеют. 
Трава сама там лезет из коры, 
И кролики страшней, чем наводненье. 
Спасает юг от северной жары, 
Столица не имеет населенья. 
………. – страна наоборот… 
Её исток на лондонском причале. 
Для хищников дорогу расчищали 
Изгнанники и каторжный народ. 
……….. – страна наоборот… 

 
 
1) Какой стране посвящено стихотворение? ____________________________________ 
2) Закончите предложение, которое объясняет, почему «там наизнанку 
вывернутый год». Эта страна расположена в ____________________________________ 
3) Каким термином называют здесь «реки без воды»?____________________________ 
4) Следы каких бескрылых птиц можно встретить в зарослях?______________________ 
5) Запишите два вида «зверят из яиц» (яйцекладущих млекопитающих)______________ 
__________________________________________________________________________ 
6) Как называются собаки, которые «лаять не умеют»?____________________________ 
7) Укажите название столицы описываемой в стихотворении страны________________ 

 
Задание 2. 

(за верно заполненные пустые  части строк – по 1 баллу, максимальное количество – 14) 

 

Определите материк по описываемым географическим характеристикам и 

впишите в таблицу вместо пропущенных слов, обозначенных цифрами, 

подходящие по смыслу географические названия и термины. 
 

Данный континент омывается водами двух океанов: с востока __________, 

а с запада – _______________________. Основная часть материка расположена 

на древней платформе, которая в древности была частью южного суперматерика     

_____________________. Самой значительной горной системой являются 

горы______________________. На востоке материка выделяется крупное 

_____________________________плоскогорье,  и второе по площади пресноводное 

озеро в мире ______________, которое имеет __________________ 

происхождение котловины.  Самая полноводная река  на материке ___________, 

её течение достаточно бурное, много порогов и водопадов.  Самыми известными 

из них являются каскады водопадов названные в честь известных 



путешественников: водопады Стенли в среднем течении и 

водопады_________________________ в нижнем течении. На материке имеются 

несколько пустынь: на севере – обширная пустыня ________________, на юге 

расположены одна из самых сухих в мире приокеаническая пустыня _____________ 

и пустыня __________________, которая на самом деле является опустыненной 

саванной. Для природной зоны_________________этого материка характерно 

самое большое в мире  обилие крупных животных. Материк - _________________ 

 
Задание 3 

(за верные ответы – по 5 баллов, максимальное количество баллов – 10) 

 
Определите, в каком из пяти вариантов ответа верно определён общий признак для 

четырёх объектов в логическом ряду и найдено правильное обоснование для одного 
лишнего элемента. 

1. Логический ряд: Лабрадор – Крым – Колгуев – Босфор – Скандинавский 
Варианты ответов: 
1. Крым – этот географический объект находится в России, а все остальные – за её 
пределами. 
2.  Таймыр – этот географический объект омывается Северным Ледовитым 
океаном, а все другие им не омываются. 
3. Колгуев – это остров, а все остальные объекты – это полуострова.  
4. Скандинавский – это залив, а все остальные объекты – это полуострова. 
5. Лабрадор – это не географический объект, а название минерала. 
. 

2. Логический ряд: Кама– Дунай – Хуанхэ – Ред-Ривер – Иртыш 
Варианты ответов: 
1. Кама — это приток, а остальные географические объекты – главные реки.  
2. Дунай относится к бассейну Атлантического океана, а все остальные – к бассейнам 
других океанов. 
3. Хуанхэ течёт с запада на восток, а все остальные с севера на юг. 
4. Ред-Ривер находится в Северной Америке, а все остальные – в Евразии. 
5. Иртыш – единственная из рек, которая протекает только по территории в России, все 
остальные – по территории нескольких государств. 

 

 

ТЕСТОВЫЙ РАУНД 
I. Выберите одно верное утверждение 

(за верный ответ – 1 балл, максимальное количество баллов - 9) 

 
1. Какая из перечисленных планет вращается с востока на запад? 

а) Меркурий, б) Венера, в) Марс, г) Земля  
2. На карте Татарстана какого масштаба можно рассмотреть больше объектов? 
           а) 1:10 000000, б) 1: 5 000000, в) 1:1 000000, г) 1:2500000  
3. Откуда принято  считать начало  новых суток? 

а) от Гринвича, б) от экватора, в) от 180 меридиана, г) от Южного полюса. 
4. В какой Части Света находится озеро Титикака? 

а) Южная Америка, б) Америка, в) Африка, г) Австралия. 
5. Какое море не омывает берега России:   

а) Охотское, б) Японское, в) Норвежское, г) Баренцево. 
6. В какое время года в вашем населенном пункте самая длинная полуденная тень?  
           а) осенью, б) зимой, в) летом, г) весной 



7. Какая поверхность нагревается быстрее под действием солнечных лучей? 
а) почва, б) вода, в) зеленые листья травы, г) снег. 

8. Какая сторона горизонта находится справа от полуденной тени, если вы находитесь 
в Татарстане и смотрите на тень?          
           а) запад, б) восток, в) юг, г) север.  
9. Расположите географические объекты в направлении с севера на юг: 

а) п-ов Таймыр, б) влк.Эребус, в) Приволжская возв., г) м. Доброй Надежды 
            

II. Найдите соответствие:  
(за верный ответ – 0,5  балла, максимальное количество баллов - 6) 

 

10. Река - устье 

Река Устье ответ 
1. Лена а) Море Лаптевых 1  -  

2. Укаяли б) Амазонка 2 - 
3. Енисей в) Карское море 3 -  

4. Инд г) Аравийское море 4 -  
11. Климатический пояс – природная зона 

Климатический пояс Природная зона ответ 
1. субэкваториальный а) жестколистные леса и кустарники 1  -  

2. умеренный б) смешанные леса 2 - 
3. субтропический в) тундра 3 -  
4. субарктический г) саванны 4 -  
12. Океан - архипелаг 

Океан  Архипелаг ответ 
1. Индийский а) Маршалловы о-ва 1  -  

2. Атлантический .б) Азорские о-ва 2 - 
3. Северный Ледовитый .в) Земля Франца-Иосифа 3 -  

4. Тихий океан г) Сейшельские о-ва 4 -  
 

III Впишите соответствие:  
(за верный ответ – 1  баллу, максимальное количество баллов - 8) 

13. Государство - столица 

Государство Столица 

Финляндия 
 

Египет  

Венесуэла  

Китай  

 

14. Народы – Часть Света 

Народы Часть Света 

Эскимосы  

Бушмены  

Румыны  

Эвенки  

 


